01.08.2022 г.                                             ПРЕСС-РЕЛИЗ
Пятого открытого Всероссийского конкурса плаката «РОССИЯ. ТРЕТИЙ ПУТЬ» 2021-2022
 
    Завершается реализация V Всероссийского конкурса «Россия. Третий путь», проходящего под девизом «В ЕДИНСТВЕ – СИЛА!». Кроме итоговой выставки в Туле, работы проекта 2021 показаны в Рязанском Музее истории молодёжного движения, в картинной галерее “НИКА” подмосковного г. Ступино. Планируется большая экспозиция в филиале Музея-усадьбы “Ясная Поляна” г. Крапивна, изданы и рассылаются подборки лучших плакатов и альбомы-каталоги выставки.    
       Организован и работает региональный центр проекта в Рязани. На базе Музея истории молодёжного движения проведены 15 учебных семинаров со студентами профильных учебных заведений города. Состоялись обзорные лекции, в Ступино и Рязани прошли встречи с авторами плакатов и организаторами конкурса, несколько презентаций в Туле. Эти активные мероприятия показали интерес аудитории и СМИ, серьезный творческий потенциал для развития проекта в целом.
     На конкурс 2021 г. получено около 1000 плакатов и детских рисунков почти от 300 авторов. По-прежнему обширна и география участников  –  от Калининграда до Хабаровска, от Архангельска до Симферополя.
   Активными участниками проекта остались прежние авторы и появились новые художники. Приняты работы из Армении, Беларуси, Казахстана, Приднестровья, а также из Болгарии, Египта, Ирана, Италии, Китая, Кореи, Мексики, Польши, Тайваня, Турции, Эквадора, Японии. 
      Конкурс 2021 года, как и предыдущий, реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации. Благодаря этому изданы альбом, календарь и подборка лучших плакатов проекта.  
     Российским и зарубежным гостям Пятого открытого конкурса плаката было предложено обратить внимание на особенности собственных государств и земель, отразить общечеловеческие ценности и ориентиры, идеи мирного сосуществования.    
   Предлагался широкий спектр тем о достижениях и проблемах, об особенностях, острых вопросах о нравственном и физическом здоровье, о настоящем и будущем России и мира, об охране окружающей среды и глобальных климатических изменениях.
     Содержание плакатов по собственной инициативе авторов могло быть расширено в рамках предлагаемых основных тем, а также могло быть посвящено юбилейным датам 2021–2022 гг.
По решению авторитетного жюри первую премию в этом году решено не присуждать – главная тема конкурса оказалась сложной для идеального воплощения. Второе место присуждено плакату из Беларуси, две третьих премии разделили авторы из Москвы и Японии. В пяти поощрительных – 3 плаката россиян и по одному из Беларуси и Польши.
     Участие в V конкурсе приняли не только профессионалы изобразительного искусства, но  все желающие от 9 до 76 лет. 
[bookmark: _Hlk110942340]     Реализация проекта происходит дистанционно с помощью сети интернет, что особенно актуально в период пандемии. На сайте проекта www.tretyput.ru в рубрике КОНКУРС ПЛАКАТА 2021 размещены ПОЛОЖЕНИЕ и условия конкурса, составы жюри и оргкомитета, в помощь художникам предложены цитаты, тематические публикации.
    «Третий путь» – это идея, символизирующая поиск Россией своего собственного направления развития. Не заимствование европейской прагматичности или азиатского традиционализма, а сохранение самобытного и формирование нового самосознания, основанного на  взаимообогащении разных культур.
     Проект зародился на Тульской земле. Выставки лучших плакатов были показаны во многих городах страны, экспонировались в Москве и за рубежом. Готовится итоговая выставка «Дорогами Отечества» с лучшими работами пяти конкурсов за десять лет проведения конкурса.
[bookmark: _GoBack]       Инициированный туляками проект реализует АНО «Третий путь» при поддержке Министерства культуры РФ, Союза художников России, Правительства Тульской области, правительств и творческих Союзов многих регионов.
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