02 августа 2013г.

Межрегиональный конкурс плаката «Россия. Третий путь», зародившийся на тульской земле, был объявлен в конце 2012 года, когда прошли юбилеи нескольких значимых для страны событий, в том числе 1150-летие  зарождения Российской государственности. Со временем все очевиднее проявляется связь прошлого, настоящего и будущего нашего Отечества, все чаще звучат примеры и исторические параллели в развитии и становлении России. Новый образ нашего государства очень важен и на международном уровне и, в первую очередь, в глазах соотечественников. За какую же Россию мы сами? Ответ на этот вопрос попытались найти организаторы проекта.
“Третий путь”- это не противопоставление Европы и Азии, а поиск современных национальных приоритетов, предопределение своего пути, на котором возможен синтез разных мировоззрений и культур, новое  прочтение общечеловеческих ценностей.

Главная цель проекта – формирование положительного образа России, укрепление ее авторитета и популярности, генерация новых идей, направленных на созидательное движение. Задачей организаторов и участников был поиск творческих решений, воплощенных в емких, лаконичных образах в жанре плаката. 
Предложения к участию в конкурсе были направлены в 20 областей центральной России, ближайших к Тульской области, а так же регионы, обладающие значительным творческим потенциалом. На сайте проекта www.tretyput.ru размещена подробная информация о тематике, условиях проведения, составе высокопрофессионального жюри. Публикации современных авторов и цитаты признанных исторических авторитетов помогали участникам проекта находить визуальные решения глубоких сложных понятий, заявленных в конкурсной тематике: 
«ДЕРЖАВА» - служение, гордость, память; 
«ВОЛЯ» - свобода, совесть, справедливость; 
«ВЕРА» - любовь, великодушие, надежда.
Достаточно своеобразно и, порой, нетрадиционно решались идеи самоидентификации великой страны, давшей миру столько гениев культуры, науки, духовных подвижников, защитников и созидателей. Главными достоинствами отобранных для показа на итоговой выставке работ стали не только высокий профессионализм, но и искренность, свежесть идей и образов.
В адрес оргкомитета поступило более 700 работ от 200 авторов из 29 регионов России. Участие в конкурсе принимали и профессионалы, и любители разных возрастов и профессий. Самому юному художнику было 4 года, самому зрелому — 92. Кроме индивидуальных авторов были коллективные участники, учебные заведения. Были получены плакаты из Архангельской, Белгородской, Брянской, Новгородской, Владимирской, Вологодской, Воронежской, Ивановской, Калининградской, Калужской, Костромской, Ленинградской, Липецкой, Нижегородской, Новосибирской, Орловской, Пензенской, Псковской, Ростовской, Рязанской, Тверской, Тульской, Ярославской областей, Краснодарского края, Москвы и Московской области, Татарстана, Санкт-Петербурга, Севастополя, Чебоксар, Якутска.
Оргкомитет конкурса составили авторитетные деятели культуры, исторической науки, представители духовенства, творческих союзов, администраций регионов. Все представленные на конкурс работы были выложены на сайте проекта, причем, для объективности - без указания имен авторов. За них шло и общественное голосование. На основе решения жюри, с учетом рейтингов региональных отделений творческих Союзов и коллегиального мнения оргкомитета были определены победители.
Оргкомитет проекта выражает благодарность всем, кто поддержал идею проведения конкурса. Проект «Россия. Третий путь» осуществлен при участии региональных отделений Союзов художников и дизайнеров России, при поддержке правительства Тульской области, министерств, департаментов культуры и образования регионов, Комитетов по печати и телерадиовещанию. Выставка патриотического плаката поддержана Министерством культуры РФ, включена в федеральную программу “Культура России”.

Состав оргкомитета межрегионального конкурса плаката «Россия. Третий путь»: 
Гриценко В. П. - председатель оргкомитета, директор «Государственного военно-исторического и природного музея-заповедника "Куликово поле"», член Совета при Президенте РФ по культуре и искусству, лауреат Государственной премии РФ;
Дорогань С.И. -  заместитель председателя, член Правления Тульского отделения Союза художников России, член Союза дизайнеров России, главный художник издательско-полиграфического объединения “Лев Толстой”.

От Тульской области:
Белов С.А. -  директор ГТРК “Тула”;

Бычков Д.В. – министр образования и культуры Тульской области;
Грамолина Н. Н. – директор музея-заповедника В. Д. Поленова, заслуженный работник культуры РФ,  «Почетный гражданин Тульской области»;
Королева Л. И. – директор Тульской областной универсальной научной библиотеки, заслуженный работник культуры РФ,  «Почетный гражданин Тульской области»;
протоиерей Павел Савельев  – секретарь Тульской Епархии, председатель епархиального отдела по взаимодействию Церкви и общества;
Прошина Л. В. - председатель  Комитета Тульской области по печати и телерадиовещанию;
Рыбкина Т. В. – министр культуры и туризма Тульской области;
Соловьева Т.Я.  – начальник службы радиовещания ГТРК Тула;

Cумароков В.В. –  вице-президент  Союза дизайнеров России, председатель Правления Тульского регионального отделения Союза дизайнеров России.


От Московской области:
Юрьев А. И. – доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой Отечественной истории МГГУ им. М.А. Шолохова, вице-президент международной педагогической академии, академик РАЕН.
От Белгородской области:
Черный И. А. -доцент Белгородского государственного института искусств и культуры, член Правления Белгородского отделения Союза художников России.
От Калужской области:

Макаров  А . А. –  Председатель Калужского регионального отделения Союза дизайнеров России;
Мантулин М. Д. –  член Правления Калужского отделения Союза художников России, Президент товарищества “Академия аналитического искусства”;
От Рязанской области:

Колдин В. И. – директор Рязанского художественного училища им. Г. К. Вагнера, Сенатор Союза дизайнеров России, заслуженный работник культуры РФ.


Члены жюри межрегионального конкурса плаката «РОССИЯ. ТРЕТИЙ ПУТЬ»:
Якушин А. Б. – председатель жюри,  член-корреспондент Российской академии художеств, Секретарь правления СХ России, заслуженный деятель искусств РФ, заслуженный художник РФ, профессор МГАХИ им. В.И. Сурикова;  
Зайнетдинов К. Ф. - председатель Правления секции плаката региональной общественной организации «Московский союз художников», участник более 40 выставок, в том числе 12 международных, лауреат премии международного триенале «Человек, природа, общество».
Рожков И. Я. - профессор, д.э.н., кафедра связей с общественностью МГИМО (У) МИД РФ, заслуженный работник высшей школы РФ, автор ряда книг, в том числе "Бренды и имиджи", "Имидж России".
Шелковенко М. К. - член Геральдического совета при Президенте РФ, член Геральдического совета при губернаторе Рязанской области, заслуженный художник РФ, “Почетный гражданин города Рязани”, профессор кафедры «Информационные технологии в графике и дизайне» Рязанского государственного радиотехнического университета.

Контактная информация: 
заместитель Председателя оргкомитета конкурса плаката Сергей Дорогань 
e-mail: sdorogan@tretyput.ru, тел. 8-910-942-46-12, www.tretyput.ru 
 

 

